

中国语言文学系

系情简讯

【20200708】

华东师范大学中文系办公室编

2020年8月31日

➤ **孙尧天老师的论文在权威期刊《文艺研究》上发表**

近日，《文艺研究》2020年第7期目录公布，孙尧天老师的论文《“幼者本位”“善种学”及其困境——论“五四”前后鲁迅对父子伦理关系的改造》在该期上发表。

➤ **多位老师的项目入选 2021 年度上海市教委科研创新计划项目推荐名单**

近日，2021年度上海市教委科研创新计划项目申报评审结果公示，我系申报的三个冷门“绝学”项目入选，分别是：刘志基教授的《全息型甲骨文智能图像识别系统与配套数据库建设》、罗争鸣教授的《中国道教史传文献的整理与研究》和张春风助理研究员的《德国国家图书馆藏东巴经整理与研究》。

➤ **缪晶晶老师的项目入选 2020 年度华东师范大学学业指导帮扶提升项目立项**

近日，校2020年度学业指导帮扶提升项目立项名单公布，缪晶晶老师的项目《汉语言文学专业“双线模式”学业指导帮扶机制建设与实践——以大类培养与预科教学为中心》入选。

➤ **我系牵头开设校企合作课程《语言康复和语言发展》**

近日，我系牵头开设了校企合作实践课程《语言康复和语言发展》，校外合作方为上海市闵行区启音学校和上海守语公益服务中心。该课程由我系韩蒙如老师和校外合作方教师们组成教师团队，在两周的暑期线上教学实践中，取得了良好的教学效果。

➤ **我系开设暑期短学期课程**

暑期，我系组织多位老师开设短学期课程，共有十门课程：

杜心源：《世界文学名著导读》

梁艳：《中国经典话剧艺术鉴赏》

张春田：《视听文化与现代文学》

魏泉：《近代文学中的逻辑文体》

唐玲：《国学经典研读》

曹洁：《大学语文》

陶霞波：《大学语文》

张晗：《大学语文》

韩蒙如：《语言康复和语言发展》

吴君如：《心理语言学》

➤ **我系积极参与校 2020 年高考招生宣传工作**

今年，我系继续承担并顺利完成我校在福建省的招生宣传工作。7-8 月，我系采取线上、线下相结合的方式集中进行高考招生宣传：7 月 11 日，参与校线上校园开放日活动；7 月 18 日，参加泉州日报社组织的线上宣讲会；7 月底赴厦门一中、福州一中等八所福建省重点高中宣讲；7 月 26 日组织线上宣讲会，并轮班在福建考生 QQ 群内答疑，为福建省考生提供详细的报考信息。

➤ **我系行政党支部牵手学校办党支部举办联合党日活动**

8 月 27 日，我系行政党支部牵手学校办党支部举办联合党日活动，一同走进中共二大会址，重温入党誓词，考察党章纪念馆，深入学习中国共产党第一部党章诞生历史，铭记艰苦奋斗历程。

➤ **我系新版系网站正式上线**

近日，我系新版系网站（<http://www.zhwx.ecnu.edu.cn/>）正式上线，经过数月精心的策划和改版，新网站从整体架构、功能模块、图片展示等方面均做了调整，改版后的网站页面简洁，结构清晰，功能齐全。

➤ 我系第十二届本科生学术论坛优秀作品获奖名单公布

8月30日，我系“大夏·文心”第十二届本科生学术论坛已完成评审，共有20篇优秀作品获奖。

获奖名单如下：

学术论文组	年级	姓名	题目
中国现当代文学	17级	于开轩	冷眼与长啸——重读《酒国》
	19级	刘天宇	浅析“新东北作家群”的子代叙事——以郑执作品为例（附：郑执创作及评论年表）
	17级	陈圣仁	博物学视野下鲁迅文学与自然的同构关系——以鲁迅的散文集和散文诗集为中心
中国古代文学	17级	马昕怡	明代黎贞年谱
	17级	付秦钰	庄周梦蝶：梦觉物我之化
文艺学	17级	唐祺林	利奥塔先锋派理论研究
语言学与应用语言学	17级	何婧	现代汉语类词缀“系”的生成及理解机制
汉语言文字学	17级	漆健桦	甲骨文宾三类字体分类定量研究
	17级	贾颖月	《读书杂志》中“血流至足”考据辨正
比较文学与世界文学	17级	窦文欣	自创痛走向新生——论《宠儿》女性形象中的《圣经》改写
	17级	彭逸芳	记忆的肉身——试析《宠儿》中的女性身体
	17级	胡爽爽	永恒正义之一瞥——关于《赫卡柏》命运与正义的解读
语文教育	17级	杨怡坤	小学语文教材中的引导性问句研究
读书报告组			
	17级	万安	读《网》《艾地》《天瓢》 体面人的忧郁——曹文轩文学观的实践与失控
中国现当代文学	18级	张师	读《麻风：一种疾病的医疗社会史》 不只是一种疾病的麻风
	18级	焦妍与	读《思想是生活的一种方式：中国近代思想史的再思考》 新文化史观语境下对中国近代思想史的新思考
中国古代文学	17级	王速航	读《论语》《庄子》 浅析孔子与庄子言意

			观的分异
文艺学	17 级	唐祺林	读《理解的界限——利奥塔和哈贝马斯的精神对话》 理解的界限——利奥塔与哈贝马斯之争的弗兰克式切入
	17 级	陈国政	读《规训与惩罚》 权力敷演形式变迁中的自我与他者
比较文学与世界文学	17 级	陈琦	读《到灯塔去》 《到灯塔去》的共通体原则与元小说模式

➤ 人事信息

我系退休教师李天靖因病医治无效,于8月3日13时10分在上海仁济医院逝世,享年76岁。

8月,通过公开招聘,吕一帆、李婉蓉两位科研助理入职,聘用方式为二级人事代理。